
 
ACTA DEL PLE DE SESSIÓ ORDINÀRIA DE 1ª CONVOCATÒRIA  

DEL DIA 29 D'ABRIL DE 2009. 
 

 
 
 
La Granada, el dia  29 d'abril de 2009, essent  dos quarts de nou del vespre,  a 
la Sala de Sessions de la Casa de la Vila, es celebra sessió ordinària de 1ª 
convocatòria, presidida per l'Alcalde-President Sr. Joan Cols Canals del grup 
de Convergència i Unió (CiU), assisteixen a la mateixa el 1r Tinent d’Alcalde Sr. 
Joan Iniesta Zarza, del  Partit dels Socialistes de Catalunya - Progrés Municipal 
(PSC-PM), el 2n Tinent d'Alcalde Sr. Carles Tello Luján de Convergència i Unió 
(CiU), i els Regidors Srs. Francesc Sans Zafra, Francisco Javier Carrión Polvillo 
del grup de Convergència i Unió (CiU) i Diego Díez de los Ríos Sánchez, Jordi 
Capellades Palau i Josep Vilella Rovira del grup Entesa pel Progrés Municipal 
(EPM). 
 
Es fa constar l'absència justificada de la Sra. Gemma Cantador Pallarès del 
grup Entesa pel Progrés Municipal (EPM). 
 
Assistits per la Secretària de la Corporació Sra. Carme Jounou Torrent, que 
certifica.  
 
Oberta la sessió i comprovat el quòrum d'assistència necessària per a què 
pugui ser iniciada, es procedeix a conèixer els diversos assumptes inclosos en 
l'ordre del dia.  
 

1111---- APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DE LES ACTES DE LES SESSIONS ANTERIORS.  APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DE LES ACTES DE LES SESSIONS ANTERIORS.  APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DE LES ACTES DE LES SESSIONS ANTERIORS.  APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DE LES ACTES DE LES SESSIONS ANTERIORS.     

Tenint els Srs Regidors còpia de les actes dels plens dels dies 1 i 20 d'abril de 
2009, aquestes són aprovades per unanimitat dels assistents. 
 
 
2222---- GOVERNACIÓ. GOVERNACIÓ. GOVERNACIÓ. GOVERNACIÓ.    

2.1- DISTRIBUCIÓ DE LA QUOTA ANUAL DE PRESTACIÓ SUP RAMUNICIPAL DE 
SERVEIS, ATORGADA PER LA GENERALITAT DE CATALUNYA.  
 
Presenta aquest punt l'Alcalde-President i regidor de Governació Sr. Joan Cols 
Canals. 
 
Per la Direcció General d'Administració Local de la Generalitat de Catalunya, 
s'ha comunicat la Resolució GAP/547/2009, de 26 de febrer de 2009, per la 
qual s'aprova la distribució als municipis de Catalunya de la participació en els 
ingressos de la Generalitat de Catalunya, integrada en el Fons de Cooperació 
Local de Catalunya, any 2009.  
 



Aquesta resolució preveu pel municipi de la Granada 5.811,14 euros, que s'han 
de distribuir entre els organismes supramunicipals als quals participa. 
 
Es proposa el repartiment d'aquest import en un 75% pel Consell Comarcal de 
l'Alt Penedès i un 25% per la Mancomunitat Penedès Garraf. 
 
Com sigui que s'han de determinar les actuacions concretes, es proposa que el 
Consell Comarcal de l'Alt Pendès la destini a minorar la quota de serveis 
socials (la Granada) i la Mancomunitat Penedès Garraf a minorar la quota de 
les plantes de selecció i/o compostatge. 
 
Sotmesa la proposta a votació, s'aprova per 4 vots de CiU, 1 del PSC-PM i 3 
d'EPM.  
 
 
 
 
3333---- BENESTAR SOCIAL. BENESTAR SOCIAL. BENESTAR SOCIAL. BENESTAR SOCIAL.    
 
3.1- APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DEL CONVENI PRESENTAT P ER ADIGSA PER LA 
CESSIÓ D'HABITATGE SOCIAL.  
 
 
Presenta aquest punt el regidor de Benestar Social Sr. Joan Iniesta Zarza. 
 
L'institut Català del Sòl, a través de l'empresa pública de la Generalitat de 
Catalunya ADIGSA, ha presentat una proposta de conveni de col.laboració amb 
aquest Ajuntament per la cessió d'un habitatge, en règim de lloguer, per 
impulsar polítiques socials municipals. 
 
El Departament de Medi Ambient i Habitatge fomenta mesures per incrementar 
l'oferta d'habitatge en règim de lloguer a preus moderats, per atendre la 
població amb ingressos més baixos i amb risc d'exclusió social.  
 
L'Ajuntament de la Granada, mitjançant la regidoria de Serveis Socials, ha 
mostrat el seu interès davant la Generalitat de Catalunya per tal d'intercedir en 
aquesta mesura social.  
 
Intervé el portaveu del grup d'EPM Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez dient 
que estan d'acord amb la proposta. Pregunta que passarà amb els altres pisos 
de lloguer quan acabin els terminis de 5 anys. 
 
Contesta el Sr. Joan Iniesta dient que aquests quedaran a mans i gestionats 
directament per ADIGSA, però li consta que depenent de cada situació, els 
contractes es poden prorrogar per cinc anys més. 
 
Sotmesa la proposta del conveni a votació, s'aprova per 4 vots de CiU, 1 del 
PSC-PM i 3 d'EPM.  
 

 

4444---- MOCIONS. MOCIONS. MOCIONS. MOCIONS.    



 
 
1- MOCIÓ PER SOL.LICITAR MILLORES D'ACCESSOS A LA CARRETERA N340 
    
Presenta aquesta moció el Sr. Alcalde-President. 
 
Atès que els accessos a la carretera N340 des dels nuclis i polígons 
industrials dels municipis d’Olèrdola (al seu pas per Sant Pere 
Molanta), Sant Cugat Sesgarrigues i Vilafranca del Penedès i durant 
moltes hores al dia, sobretot les hores punta, genera cues importants de 
vehicles que intenten accedir-hi. 
 
Atès que la carretera N340 té un volum de trànsit molt important i en 
els últims anys l’augment de vehicles que hi circulen ha estat molt 
considerable, provocant també un augment del risc d’accidents en aquests 
punts d’accés esmentats. 
 
Atès que una part important de veïns d’aquests municipis, utilitzen per 
necessitat aquests accessos diàriament, amb la incomoditat i manca de 
seguretat que implica creuar la carretera N340. 
 
Atès que des de principis dels anys 90 es disposen de diversos projectes 
iniciats pel MOPU i més tard pel Ministerio de Fomento en els quals es 
donaven diverses solucions per aquests punts com la construcció de 
passos elevats sense desdoblament o amb desdoblament de la carretera 
(autovia) i últimament amb la construcció de rotondes. 
 
Atès que cada dia que passa el perill d’accidents és més elevat i cada 
dia augmenta la queixa i indignació dels usuaris habituals d’aquests 
accessos, sobretot veient que les informacions que surten a la premsa 
local i comarcal des de fa un parell d’anys parlen d’una solució 
imminent que encara no ha arribat. 
 
Per tot l’exposat S’ACORDA: 
 
1- Demanar per escrit i amb caràcter d’urgència al Ministeri de 
Fomento que resolgui els problemes d’accés a la N340 al seu pas pels 
municipis d’Olèrdola, Sant Cugat Sesgarrigues, Sant Sadurní d’Anoia, 
Subirats i Vilafranca del Penedès. 
 
2- Donar trasllat de l’acord al Ministeri de Foment, al delegat del 
Govern a Catalunya, a la Direcció General de Carreteres i a la Diputació 
de Barcelona. 
 
Sotmesa la moció a votació, s'aprova per 4 vots de CiU, 1 del PSC-PM i 3 
d'EPM.  
 
2- SUPORT A LA PETICIÓ PRESENTADA PER CCOO ALT PENEDÈS PER BATEJAR 
COM A "PASSAREL.LA PEL TREBALL DIGNE" A LA PASSAREL.LA DE L'ESTACIÓ 
DE LA GRANADA. 
 



Presenta la petició el Sr. Joan Iniesta Zarza. 
 
L'any 2006 van començar les obres de construcció de les vies de l'AVE a la 
zona de la Granada, paral.leles a les de Renfe Rodalies. Això va provocar un 
problema de connexió entre el polígon del Fons de l'Estació i l'estació de 
Renfe, quan ja estava prevista la construcció d'una passarel.la per connectar 
l'estació  i el polígon. L'alçada superior de les vies de l'AVE va aïllar encara 
més l'estació del polígon, fent necessari un nou projecte, molt més costós i 
complex.  
 
CCOO va denunciar el greu empitjorament de les condicions de seguretat per 
desplaçar-se a peu des de l'estació de ferrocarril fins al polígon, i vam reclamar 
la construcció d'una passarel.la per creuar les vies de l'AVE. 
 
Després de molts esforços i molt temps sense obtenir resposta, vam 
aconseguir que Adif es comprometés a realitzar les obres i fer-se'n càrrec del 
cost de les mateixes. 
 
I, finalment, les obres de la passarel.la han començat recentment a l'estació de 
la Granada.  
 
Però aquesta lluita encara no ha acabat. Donats els esforços realitzats pels 
treballadors i treballadores de la Granada, es demana que la passarel.la es 
bategi com a "passarel.la pel treball digne", perquè serveixi per reconèixer la 
dignitat d'uns treballadors i treballadores que mai haurien de tornar a patir 
problemes semblants. 
 
El Sr. Joan Iniesta Zarza demana que el Ple de la Corporació doni suport a la 
petició. 
 
Intervé el Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez  dient que el seu grup EPM hi 
estan d'acord i a més consideren que CCOO ha fet una molt bona feina per fer 
realitat la passarel.la.  
 
S'accepta la proposta per  4 vots de CiU, 1 del PSC-PM i 3 d'EPM.  
 
    
    
5555---- INFORMES REGIDORIES / DECRETS D'ALCALDIA. INFORMES REGIDORIES / DECRETS D'ALCALDIA. INFORMES REGIDORIES / DECRETS D'ALCALDIA. INFORMES REGIDORIES / DECRETS D'ALCALDIA.    

    

DECRETS D'ALCALDIADECRETS D'ALCALDIADECRETS D'ALCALDIADECRETS D'ALCALDIA....    

    

Per part de la Sra. Secretària es procedeix a donar lectura a la relació de 
decrets emesos del número 30 al 43 de l'any 2009.  
    

    

    

INFORMES REGIDORIES.INFORMES REGIDORIES.INFORMES REGIDORIES.INFORMES REGIDORIES.    
    



REGIDORIA DE JOVENTUT I FESTES. 

 

El regidor Sr. Fancisco Javier Carrión informe de la celebració de la festa de 
Sant Jordi. Va anar molt bé malgrat la pluja. Fa un agraïment a tots els 
col.laboradors. 
    
    
    
6666---- PRECS I PREGUNTES. PRECS I PREGUNTES. PRECS I PREGUNTES. PRECS I PREGUNTES.    
    

� El  regidor Sr. Jordi Capellades Palau pregunta si ja s'ha pagat una 
aportació que van demanar l'Associació contra el càncer de la Granada. 

 
 Contesta el Sr. Alcalde-President dient que de memòria no ho sap segur,   
     que ja ho miraran. 
 
 
� El regidor Sr. Josep Vilella Rovira pregunta com va anar la reunió amb el 

Departament d'Educació. 
 
 Contesta el Sr. Joan Cols Canals dient que va anar bé. Hi havia l'equip 
 redactor del projecte. Els hi van ensenyar la que seria la nova escola, no 
 una ampliació de l'existent. Serà una nova escola d'una línia, però amb 
 preparació per dues línies. Les obres tindran una durada de 14 mesos i 
 una garantia de 25 anys. Serà una escola d'obra, no prefabricada. Ara 
 s'està fent el projecte executiu i està previst licitar-ho el març de l'any 
 2010. L'escola antiga serà cedida a l'Ajuntament com equipament. 
 
 Pregunta el Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez si estan segurs que les 
 obres s'executaran el 2010, ja que han vist el programa de la Generalitat 
 de Catalunya pel 2010 i encara no el tenen tancat. 
 De totes maneres el seu grup també farà pressió perquè sigui així.  
 
 Contesta el Sr. Joan Cols Canals, Alcalde-President,  dient que això és 
 el que els hi van dir. 
 
 
� El regidor Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez  comenta que hi ha un veí 

de la part de baix del c/Progrés, que diu que quan plou hi ha problemes 
a la claveguera, hi ha una tapa que s'aixeca i es barregen les aigües 
pluvials amb les fecals. 

 
 Contesta el Sr. Joan Iniesta Zarza, regidor d'Obres i Serveis, dient que a 
 la part de baix del c/Progrés s'hi han fet diverses actuacions, s'han posat 
 dos sobreeixidors, uns tubs més grossos, unes vàlvules, etcètera, el 
 problema és de desnivell,  tota l'aigua s'hi acumula. S'està estudiant la 
 possibilitat de fer un desdoblament de la canonada  fins l'estació, però 
 de moment és una proposta a estudiar.  
 



 El regidor Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez demana que es vagin 
 buscant solucions. Creu que el tema del desdoblament seria una bona 
 solució. 
 
 

� El regidor Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez, comenta que ha passat 
el primer trimestre de l'any i el grup d'EPM ha pogut constatar amb un 
estudi comparatiu el car que surt el preu de l'aigua a la Granada. 

 Seguidament reparteix un full amb les dades comparatives.  
 Es pot dir que en dos anys s'han acumulat uns increments d'un 16% en 
 els preus de l'aigua, concretament el preu de l'aforament ha arribat 
 gairebé al 50%. 
 El Sr. Diego Díez de los Ríos continua dient que s'hauria de reconsiderar 
 el tema dels preus de l'aigua ja que és el municipi de la comarca on es 
 paga més car. 
 Fa un prec per tal de que es faci una valoració del tema i poder arribar a 
 un punt d'acord. 
 
 Contesta el Sr. Carles Tello Luján dient que s'estudiarà les dades 
 presentades, ho contrastarà amb l'entitat gestora i quan ho hagi fet ja li 
 contestarà. 
 
 
� L'Alcalde-President Sr. Joan Cols Canals informa que el dia 8 de maig 

s'inaugurarà el consultori local. Convida a tots els veïns a assistir-hi.  
 
 
 
 
I no havent-hi cap més assumpte a tractar l'Alcalde-President aixeca la 
sessió essent un quart de deu del vespre (21.15 h) i signa la present 
juntament amb la Secretària, que certifica.  
 

 
 
  

 
 

    
    
 
 
 
 


